

中共中央国务院关于全面加强生态环境保护 坚决打好污染防治攻坚战的意见

(2018年6月16日)

良好生态环境是实现中华民族永续发展的内在要求,是增进民生福祉的优先领域。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想...

一、深刻认识生态环境保护面临的形势

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容...

重大工程进展顺利,核与辐射安全得到有效保障,生态文明建设成效显著,美丽中国建设迈出重要步伐,我国成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。

同时,我国生态文明建设和生态环境保护面临不少困难和挑战,存在许多不足。一些地方和部门对生态环境保护认识不到位,责任落实不到位...

进入新时代,解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾对生态环境保护提出许多新要求。当前,生态文明建设正处于压

力叠加、负重前行的关键期,已进入提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要的攻坚期,也到了有条件有能力解决突出生态环境问题的窗口期。

二、深入贯彻习近平生态文明思想

习近平总书记传承中华民族传统文化、顺应时代潮流和人民意愿,站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题...

坚持生态兴则文明兴。建设生态文明是关系中华民族永续发展的根本大计,功在当代、利在千秋,关系人民福祉,关乎民族未来。

坚持人与自然和谐共生。保护自然就是保护人类,建设生态文明就是造福人类。必须尊重自然、顺应自然、保护自然,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境...

坚持绿水青山就是金山银山。绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。必须坚持和贯彻绿色发展理念,平衡和处理发展与保护的关系...

坚持良好生态环境是最普惠的民生福祉。生态文明建设同每个人息息相关。环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。必须坚持以人民为中心,重点解决损害群众健康的突出环境问题,提供更多优质生态产品。

■下转第4版

为了人类更加美好的未来 ——党的十九大以来以习近平同志为核心的 党中央运筹中国特色大国外交述评

□新华社记者 刘华 孙奕 潘洁

时间是最伟大的书写者,忠实记录着奋进者的步伐。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握中国与世界发展大势,有效统筹国内国际两个大局,高瞻远瞩、与时俱进,在外交工作已取得历史性成就的基础上,勇于推进理论和实践创新,深化全方位外交布局,引领中国特色大国外交不断开创新局面。

肩负新使命——“中国人民愿同各国人民一道,推动人类命运共同体建设,共同创造人类的美好未来!”

——习近平总书记在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告

2018年6月10日,黄海之滨,上海合作组织青岛峰会在万众瞩目中闭幕,“确立构建人类命运共同体的共同理念”等具有鲜明中国印记的内容明确写入成员国元首理事会青岛宣言。

此时,距离党的十九大提出的中国特色大国外交要推动构建人类命运共同体不到8个月时间。

从去年10月写入《中国共产党章程》到今年3月载入《中华人民共和国宪法》,世界见证了中国共产党人“推动构建人类命运共同体”的庄严承诺和坚定决心。

从陆续纳入联合国文件到此次成为上合组织8国政治共识,构建人类命运共同体理念已成为引领人类文明进步方向的鲜明旗帜。

外媒评价,推动构建人类命运共同体是在中共十九大上确立的中国外交学说中最重要的要素,成为中国整个对外政策的支柱之一。

伟大的时代、伟大的实践,孕育伟大的理论。

“在现有世界秩序迅速衰落的条件下,人类亟须积极和长期的发展观。中国提供的观点不是建立在抽象的推理上,而是建立在自身经验的基础上。”俄罗斯《独立报》刊文说。

在国内统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设“五位一体”总体布局,在国际上推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

■下转第3版

李纪恒主持召开自治区国家安全工作领导小组会议 传达贯彻十九届中央国家安全委员会第一次全体会议精神

本报6月24日讯(记者 刘晓冬)24日上午,自治区党委书记、自治区国家安全工作领导小组组长李纪恒主持召开自治区国家安全工作领导小组会议,传达学习十九届中央国家安全委员会第一次全体会议精神...

李纪恒在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家安全工作,成立中央国家安全委员会,提出总体国家安全观,初步构建了国家安全体系主体框架...

讲话,对新时代国家安全工作作出全面部署。全区各级各有关部门要牢固树立“四个意识”,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢坚持党对国家安全工作的绝对领导...

李纪恒强调,内蒙古在国家安全稳定大局中具有重要地位,要坚持统筹发展和安全两件大事,全面落实国家

安全责任,始终把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在第一位,以化解政府债务和防范金融风险为重点全面维护经济安全...

自治区有关部门单位负责同志参加会议。

中央第二环境保护督察组向内蒙古自治区 交办第十八批环境信访举报件

本报6月24日讯(记者 梁亮)6月24日,中央环保督察组向内蒙古自治区交办第十八批群众举报案件89件(电话举报61件,来信举报28件)。

按区域分布:呼和浩特市22件、包头市7件、呼伦贝尔市6件、兴安盟2件、通辽市7件、赤峰市15件、锡林郭勒盟10件、乌兰察布市5件、鄂尔多斯市8件、巴彦淖尔市5件、阿拉善盟2件。按污染类型分析(部分举报涉及多类污染):大气污染43件、水污染16件、噪声污染20件、土壤污染16件、辐射污染1件、生态破坏35件、其他污染9件。

根据安排,中央第二环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻时间(2018年6月6日—7月6日)设立专门值班电话:0471-6960015,专门邮政信箱:内蒙古呼和浩特市2588号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

西乌珠穆沁旗迅速整改自然保护区放牧问题

本报锡林郭勒6月24日电(记者 巴依斯古楞)日前,西乌珠穆沁旗对照中央环境保护督察组转办的群众信访举报问题清单,迅速调查核实,认真对标整改,第一时间有效解决了群众反映的国家自然保护区内放牧问题。

西乌珠穆沁旗国营营盘牧场林业总场位于古日格斯台国家级自然保护区范围。古日格斯台自然保护区成立于1998年,1999年晋升为盟

级自然保护区,2001年晋升为自治区级保护区,2012年晋升为国家级自然保护区。

在接到中央环境保护督察组转办的群众举报的国营营盘牧场存在自然保护区内养牛的问题后,该旗经调查核实,由于林场成立在先,保护区成立在后,林场居民长期生活居住在在此,部分林场职工以养牛为生,是主要收入来源。

■下转第2版

中央环保督察“回头看”

中央第二环境保护督察组进驻期间(2018年6月6日—7月6日)设立专门值班电话:0471-6960015,专门邮政信箱:内蒙古呼和浩特市2588号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

攻坚关头勇者胜

本报评论员

科左后旗因地制宜发展黄牛和生态产业,让贫困群众融入产业链;喀喇沁旗落实精准扶贫精准脱贫方略,对贫困户和边缘户逐户摸排、按村销号……自治区打赢精准脱贫攻坚战旗县(市、区)委书记述职交流视频会上,几位旗县委书记述职交流视频会上,几位旗县委书记的发言,让我们看到了打赢攻坚战的努力和啃硬骨头的勇毅。

实行落实主体责任比学赶超述职交流制度,充分体现了自治区党委对脱贫攻坚工作的高度重视。今后每两个月,都要召开一次到旗县的述职交流视频会。在这一平台上,各旗县亮出真功夫、来一场大比武,让大家既感到压力、更获得启发。彼此较劲中,营造起比学赶超打好打赢精准脱贫攻坚战的浓厚氛围。

应当说,通过近一段时间的努力,我区脱贫攻坚工作展现出良好势头,但仍存在不少问题,有些还比较突出。“既

要看到成绩、坚定信心,更要看到差距、深刻反省”,李纪恒书记在讲话中对打好翻身仗、打赢攻坚战提出明确要求,需要各地各部门认真贯彻落实。

脱贫攻坚推进到现在,检验的是责任,考验的是担当。经过几年来的大规模连续作战,有些干部冒出减压、歇歇脚的想法,甚至产生厌战情绪。殊不知,如果不马不停蹄向前推进,只会半途而废、前功尽弃。各级领导干部特别是党政一把手,要把责任扛在肩上,真正把重中之重的要求有效落实下去,在脱贫攻坚战场上争当披荆斩棘的冲锋者,不脱贫绝不收兵。

精准关系成败。打赢脱贫攻坚战,首先要精准把握“两个确保”的脱贫目标和“两不愁三保障”的标准,目标不能偏,标准不能随意降低,也不能擅自拔高。脱贫攻坚越是深入推进,越要下足“绣花”功夫。

■下转第2版

李纪恒在自治区打赢精准脱贫攻坚战旗县(市、区)委书记述职交流视频会上强调 一鼓作气 乘势而上 扎扎实实把脱贫攻坚战推向前进

本报6月24日讯(记者 刘晓冬)自治区脱贫攻坚推进会提出,建立落实主体责任比学赶超述职交流制度,从今年4月底开始,每两月召开一次到旗县的视频会议,选部分旗县作述职交流,好的讲经验,差的作检讨,自治区领导同志点评和讲话。

24日下午,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持召开第一次述职交流视频会。会上,乌兰浩特市、科左后旗、喀喇沁旗、商都县作了典型发言,乌拉特前旗作了约谈后开展问题整改发言,库伦旗、兴和县作了组织调整后表态发言。

李纪恒在主持时指出,实行落实主体责任比学赶超述职交流制度,是自治区推进脱贫攻坚的一项重要制度安排,目的就是搭建一个大比武的竞技场、大交流的平台,看看贫困旗县工作落实得怎么样、下没下真功夫,通过集中检阅、相互对比,切实让各级感到压力、受到触动、获得启发,进一步营造起打好打赢精准脱贫攻坚战的浓厚氛围。

李纪恒在点评中指出,7个旗县市的脱贫攻坚工作有特色、有亮点,但也有短板、有差距,做得好的要巩固提升、扩大战果,工作有差距的要奋起直追、迎头赶上。各地区也要认真对照检视、取长补短,拿出硬招数、采取硬办法,努力把脱贫攻坚各项工作做得更好。

李纪恒在讲话中强调,全区上下一定要清醒认识我区脱贫攻坚工作面临的形势,既要看到成绩、坚定信心,更要看到差距、深刻反省,全力打好翻



6月24日下午,自治区打赢精准脱贫攻坚战旗县(市、区)委书记述职交流视频会在呼和浩特召开。 本报记者 袁永红 摄

身仗,坚决打赢攻坚战。要在认识上再提升,进一步增强“四个意识”,深入学习贯彻习近平扶贫思想,破釜沉舟、背水一战,用实际行动和扎实成效诠释忠诚与担当。要在责任上再压实,各级各部门和广大扶贫干部要齐心协力抓扶贫、促攻坚,特别是贫困旗县党政主要负责同志要把主要精力放在脱

贫攻坚上,亲力亲为、全力以赴抓好工作。要在整改上再加力,坚持整改常态化,新问题不放过,老问题不贰过。要在措施上再精准,落实好精准扶贫、精准脱贫基本方略,真正扶到点上、扶到根上。要在考评上再严格,加大表彰奖励和问责追责力度,切实把从严实推进脱贫攻坚的鲜明导向树

起来。自治区党委、人大、政府、政协领导班子成员和有关部门单位负责同志在呼和浩特主会场参加会议,盟市、旗县(市、区)、自治区驻贫困旗县脱贫攻坚工作总队、贫困旗县驻村工作领导小组、苏木乡镇的同志在各地分会场参加会议。